


Milí čitatelia,

dovolenkové a prázdninové obdobie 
pociťujeme takmer všade, kam sa pozrieme 
a vyberieme, vnímame ho aj v médiách či 
počas osobných stretnutí. Počasie to nále-
žite reflektuje v podobe krásnych teplých a 
predovšetkým predĺžených dní. Všetky svoje 
aktivity s potešením prispôsobujeme tomuto 
ročnému obdobiu. Parky, záhrady a terasy 

ožívajú čulým ruchom, detským smiechom a vôňou grilova-
ných jedál. Ľudia častejšie vyhľadávajú prírodu, kúpaliská 
či dovolenkové destinácie, kde môžu nachvíľu zvoľniť tem-
po a venovať sa sebe i svojim blízkym. Nech sa na to pozrie-
me akokoľvek, nastal čas oddychu, relaxu a načerpania síl 
do druhej polovice kalendárneho roka.

Obecný časopis vám v aktuálnom dvojčísle tiež ponúka 
možnosť, ako si vyplniť voľné letné chvíle, no i vrátiť sa v 
spomienkach na niektoré podujatia, ktoré sa uskutočnili 
v obci a pri ktorých sme sa cítili uvoľnene a príjemne. 
Jedným z nich boli Mojmírovské folklórne slávnosti, ktoré 
poskytli priaznivcom folklóru a ľudovej slovesnosti veľkú 
dávku spevu a tanca súborov domácich i spoza hraníc Slo-
venska. Celým areálom strelnice sa niesla ľudová hudba a 
piesne, ktoré účinkujúci vo svojich vystúpeniach predniesli 
s radosťou a nadšením. V podobnom duchu sa niesol aj ďal-
ší, v poradí tretí ročník veľmi obľúbenej akcie obce, Deň 
chleba, počas ktorého si pripomíname rodinu ako základnú 
bunku spoločnosti, vytvárajúcu hodnoty pre budúcnosť nás 
všetkých. Deň chleba pripravili v širšej spolupráci viaceré 
miestne organizácie. Program bol pestrý, od prezentácie 
tradičného pečenia chleba cez ochutnávky regionálnych 
špecialít až po vystúpenia detí z materskej školy. Stretnu-
tia so známymi, priateľmi, alebo kolegami z práce sme si 
vychutnali na podujatí Urmínske leto v pohári, kde sme sa 
pri chutnom víne od PD Mojmírovce opäť po roku poroz-
právali. V časopise si taktiež môžete prečítať, a prípadne sa 
aj inšpirovať, zážitkami mojmírovských záhradkárov, ktorí 
navštívili severovýchod Slovenska a spoznali ďalšiu časť 
našej vlasti. Letné dvojčíslo časopisu ponúka každoročne 
priestor i školám, ktoré sídlia v Mojmírovciach, aby in-
formovali o zaujímavých podujatiach a úspechoch svojich 
žiakov a študentov.

Prajem vám príjemné letné čítanie a verím, že dovolen-
kové dni vám prinesú pocity radosti a inšpirácie.

Mgr. Dagmar Kiššová,
 členka redakčnej rady
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* Obec Mojmírovce a Poľnohospodárske družstvo Mojmírovce pozývajú 
širokú verejnosť na podujatie pod názvom Dni obce – Mojmírovské vi-
nobranie – Družstevný deň 2025. Bohatý program sa uskutoční v dňoch 
5. – 7. septembra 2025 v areáli Regionálneho múzea Mojmírovce a na 
Námestí sv. Ladislava v Mojmírovciach. Podrobný program osláv bude 
zverejnený na webovom sídle obce.

OZNAMY a POZVÁNKY

Zberový dvor a vývoz odpadov počas letných mesiacov
Oznamujeme občanom, že zberový dvor pri Žigobare, ul. Pri Hliní-

ku, bude počas letných prázdnin, t. j. počas mesiacov júl a august 2025, 
otvorený namiesto soboty každý pondelok od 17.00 do 20.00 hod.

Na základe oznámenia spoločnosti zabezpečujúcej vývoz odpadov z 
obce vás žiadame, aby ste v tomto letnom období nádoby na odpad vy-
kladali už večer pred zberom, pretože zvoz odpadov sa bude vykonávať 
v skorých ranných hodinách.
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Z rokovania obecného 
zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo prerokovalo žiadosť 
spoločnosti Slovak Parcel Service s. r. o., 
so sídlom Senecká cesta 1, 900 28 Ivanka pri 
Dunaji, IČO: 31 329 217 na prenájom obecného 
pozemku. Cieľom prenájmu pozemku je umiest-
nenie, prevádzkovanie samoobslužného boxu 
Balíkovo, ktorý slúži k vydávaniu a prijímaniu 
balíkov. Samoobslužný box Balíkovo je napá-
janý externou batériou a je vybavený solárnymi 
panelmi, tzv. fotovoltaika. Priestor musí byť do-
stupný verejnosti 24 hodín / 7 dní v týždni, a zá-
roveň toto miesto musí mať prístup k slnečnej 
energii. Umiestnenie bolo navrhnuté v lokalite 
pri Polyfunkčnom dome, za budovou. Po krátkej 
diskusii poslanci schválili prenájom pozemku 
spoločnosti Slovak Parcel Service s. r. o., so 
sídlom Senecká cesta 1, 900 28 Ivanka pri Du-
naji, IČO: 31 329 217 za účelom umiestnenia a 
prevádzkovania samoobslužného boxu Balíkovo 
v lokalite pri Polyfunkčnom dome, za budovou 
vo výške nájmu 10,00 €/m2/mesiac.

Starosta obce na 27. zasadnutí OZ predložil 
poslancom obecného zastupiteľstva rozpočtové 
opatrenie č. 2 za Obec Mojmírovce v kompeten-

cii OZ. Predložené rozpočtové opatrenie (ďalej 
RO) riešilo upresnenie sumy normatívnych 
finančných prostriedkov pre materskú školu na 
rok 2025, ktoré určil Regionálny úrad školskej 
správy dňa 07.02.2025. Zároveň s výškou nor-
matívu (príjmy) určil prerozdelenie finančných 
prostriedkov na osobné náklady a prevádzkové 
náklady v pomere 85,03 % : 14,97 % (výdavky). 
Na základe vyššieho normatívu pre MŠ bolo 
nutné upraviť príjmovú a výdavkovú stranu 
rozpočtu v programe MŠ podľa stanovených 
kritérií, keďže pri tvorbe rozpočtu v roku 2024 
neboli ešte dostupné uvedené informácie. Cel-
ková výška rozpočtu MŠ na rok 2025 sa mení 
z pôvodne schválených 343.343,- € na 350.145,- 
€. Po rozprave predložené RO č. 2 na príjmovej 
a výdavkovej strane rozpočtu obce Mojmírovce 
v kompetencii obecného zastupiteľstva poslanci 
schválili.

Obecné zastupiteľstvo v Mojmírovciach pre-
rokovalo žiadosť obce Veľká Dolina, zastúpe-
nej starostom obce Ing. Vladislavom Boríkom, 
PhD., o opätovný vstup obce Veľká Dolina do 
Vodárenskej správcovskej spoločnosti Mojmí-
rovce, s. r. o., IČO: 36 688 215. V minulosti pri 
vystúpení obce Veľká Dolina z VSS Mojmírov-
ce, s. r. o. (pôvodne CEDRON - Mikroregión, s. r. 
o.) dňa 10.04.2018 bola medzi obcami Veľká Do-
lina ako prevodcom a obcami Mojmírovce ako 
nadobúdateľom v prvom rade, Svätoplukovo ako 
nadobúdateľom v druhom rade a Štefanovičovou 
ako nadobúdateľom v treťom rade podpísaná 
Zmluva o prevode obchodného podielu, v ktorej 
obec Veľká Dolina predala svoj obchodný podiel 
nadobúdateľom vo výške 20 % na základnom 
imaní spoločnosti VSS Mojmírovce, s. r. o., ktorý 
predstavoval 1.328,- €, z čoho obec Mojmírovce 
mala sumu podielu 444,- €. V súčasnosti obec 
Veľká Dolina realizuje investíciu – výstavbu 
kanalizačnej siete v obci Veľká Dolina a jej pri-
márne napojenie je plánované na ČOV v Mojmí-
rovciach. Opätovné pristúpenie do Vodárenskej 
správcovskej spoločnosti Mojmírovce, s. r. o. 
zabezpečí obci Veľká Dolina, tak ako ostatným 
spoločníkom spoločnosti, opätovne sa podieľať 
na riadení, správe a rozhodovaní v spoločnosti 
VSS Mojmírovce, s. r. o. Na základe informácií 
k uvedenému bodu poslanci schválili majetkový 
vstup obce Veľká Dolina do spoločnosti Vodá-
renská správcovská spoločnosť Mojmírovce, s. r. 
o., IČO: 36 688 215, sídlo Hlavná ul. 943/12, Moj-
mírovce vo výške 5.757,- € do základného imania 

spoločnosti, čím obec Veľká Dolina získa 25 % 
podiel na základnom imaní a poverili starostu 
obce ako štatutárny orgán obce, aby vykonal 
všetky právne úkony smerujúce k navýšeniu ob-
chodného podielu vo Vodárenskej správcovskej 
spoločnosti Mojmírovce, s. r. o., IČO: 36 688 215 
tak, aby všetci spoločníci mali rovnaký podiel na 
základom imaní spoločnosti.

V roku 2016 bolo Uznesením č. 340/28/2016 
zo dňa 16.12.2016 prijaté VZN č. 01/2017 – Zá-
sady hospodárenia s majetkom obce Mojmírov-
ce. Vzhľadom k predloženiu návrhu nového 
znenia Zásad hospodárenia s majetkom obce 
Mojmírovce na 28. zasadnutí OZ bolo nutné 
predchádzajúce VZN zrušiť, a preto sa poslanci 
uzniesli na vydaní Všeobecne záväzného na-
riadenia obce Mojmírovce č. 02/2025, ktorým 
sa zrušilo všeobecne záväzné nariadenie obce 
č. 1/2017 o hospodárení s majetkom obce zo dňa 
16.12.2016. Následne starosta obce predložil po-
slancom návrh Zásad hospodárenia s majetkom 
obce, ktorý reflektoval na nové aktualizované 
zákonné úpravy týkajúce sa samosprávy. Po dis-
kusii poslanci OZ schválili Zásady hospodárenia 
s majetkom obce Mojmírovce s účinnosťou od 1. 
apríla 2025.

Na základe zistení z kontroly č. 2/2024 za-
meranej na kontrolu obsahu zriaďovacích listín 
organizácií vykonanej hlavným kontrolórom 
obce, starosta obce predložil poslancom obec-
ného zastupiteľstva návrh Dodatku č. 4 k zria-
ďovacej listine ZŠ Mojmírovce a návrh Dodatku 
č. 4 k zriaďovacej listine ZUŠ Mojmírovce, ktoré 
odstraňujú zistené formálne nedostatky zriaďo-
vacích listín oboch organizácií. Poslanci OZ na 
svojom marcovom zasadnutí schválili Dodatok 
č. 4 k Zriaďovacej listine Základnej umeleckej 
školy, č. 486/2003 zo dňa 20.09.2003 v znení ne-
skorších dodatkov a Dodatok č. 4 k Zriaďovacej 
listine Základnej školy, č. O/2001/002749 zo dňa 
21.12.2001 v znení neskorších dodatkov.

Na základe Uznesenia č. 257/25/2024 zo 
dňa 12.12.2024 bolo schválené VZN č. 05/2024 
o úhradách za poskytované služby a úkony 
vykonávané obcou Mojmírovce a za prenájom 
nebytových priestorov a zariadení vo vlastníctve 
obce Mojmírovce. Tým, že sa upravil a zadefi-
noval prenájom multifunkčného ihriska v tomto 
novom VZN je nutné upraviť Dodatkom č. 1 
Prevádzkový poriadok multifunkčného ihriska 

s umelou trávou v obci Mojmírovce. Uvedený 
návrh dodatku č. 1 poslanci OZ schválili. 

Obec Mojmírovce v rámci riešenia majetko-
voprávneho vysporiadania pozemkov riešila pod 
cestou Prenosilova ulica pred Príhonským cin-
torínom so Slovenským pozemkovým fondom 
odkúpenie 1/3 pozemku parcely č. 2079/1, reg. 
„E“ druh orná pôda o výmere 598 m2. Zároveň 
sa pod touto miestnou komunikáciou identifiko-
val aj pozemok parcely č. 2083, reg. „E“ druh 
orná pôda o výmere 89 m2 evidovaný na LV č. 
3845, ktorého vlastníkom je Rímskokatolícka 
cirkev Farnosť Mojmírovce. Pre uvedenú lo-
kalitu bola stanovená na základe ZP č. 56/2024 
zo dňa 14.07.2025 a vyhotovená znalcom Ing. 
Petrom Valíčekom znalecká cena 38,60 € /m2. 
Výsledná cena bola odsúhlasená aj Biskupským 
úradom (list zo dňa 27.02.2025) a predstavuje 
sumu 3.435,40 €. Vlastníctvo k uvedenej parcele 
umožní vybudovať spevnenú plochu pred Prí-
honským cintorínom. Po nadobudnutí vlastníc-
tva k parcelám z SPF a aj od RKC Farnosť Moj-
mírovce môže obec začať potrebné legislatívne 
úkony vedúce k vybudovaniu spevnenej plochy. 
Poslanci OZ schválili kúpu pozemku parcely č. 
2083 o výmere 89 m2, reg. „E“ , druh pozemku 
orná pôda evidovaný na LV č. 3845, k. ú. Mojmí-
rovce od predávajúceho: Rímskokatolícka cirkev 
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záujem tieto pozemky obhospodarovať. Poslanci 
na 29. zasadnutí OZ schválili uzatvorenie Ná-
jomnej zmluvy č. 00308269 o nájme pozemkov 
na poľnohospodárske účely pri prevádzkovaní 
podniku podľa zákona č. 504/2003 Z. z. s ná-
jomcom Poľnohospodárske družstvo Ivanka pri 
Nitre, Novozámocká ul. 183/408, 951 12 Ivanka 
pri Nitre, IČO: 00 198 331 s predmetom nájmu 
pozemkov o celkovej výmere 8 399 m2 za cenu 
200,- €/ha/rok na dobu určitú, na päť rokov.

Obecné zastupiteľstvo v Mojmírovciach na 
svojom májovom zasadnutí zobralo na vedo-
mie informácie z doručeného Rozhodnutia 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví zo dňa 
08.04.2025 číslo 0025/2025/V, v ktorom podľa 
§ 14 ods. 11 a § 17 ods. 4 Zákona č. 250/2012 
Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 
neskorších predpisov v spojení § 2 písm. a) a d), 
§ 3, § 9 a § 11 vyhlášky Úradu pre reguláciu 
sieťových odvetví č. 323/2022 Z. z., ktorou sa 
ustanovuje cenová regulácia výroby, distribúcie 
a dodávky pitnej vody verejným vodovodom a 
odvádzania a čistenia odpadovej vody verejnou 
kanalizáciou a niektoré podmienky vykonávania 
regulovaných činností vo vodnom hospodárstve 
tak, že pre regulovaný subjekt Vodárenská správ-
covská spoločnosť Mojmírovce s. r. o., Hlavná 
943/12, 951 15 Mojmírovce, IČO 36 688 215 
schvaľuje pre obec Mojmírovce na obdobie odo 
dňa doručenia tohto Rozhodnutia do 31.12.2027 
tieto ceny bez DPH: 
• Pre vodovod: Maximálna fixná zložka ceny pre 

tarifnú skupinu T1 – 10,00 €/rok a pre tarifnú 
skupinu T2 – 18,00 €/rok. Maximálna varia-
bilná zložka ceny pre tarifné skupiny T1 a T2 
– 1,1420 €/m3.
• Pre kanalizáciu: Maximálna fixná zložka ceny 
1 pre tarifnú skupinu T1 – 10,00 €/rok a pre ta-
rifnú skupinu T2 – 18,00 €/rok. Maximálna fixná 
zložka ceny 2 pre tarifnú skupinu T1 – 12,00 €/
rok a pre tarifnú skupinu T2 – 21,60 €/rok. Maxi-
málna variabilná zložka ceny pre tarifné skupiny 
T1 a T2 – 0,9553 €/m3.

Maximálna fixná zložka ceny 1 sa použije 
v prípade odvádzania odpadovej vody bez vôd 
z povrchového odtoku. Maximálna fixná zlož-
ka ceny 2 zvýšená o 20 % sa použije v prípade 
odvádzania odpadovej vody aj s vodami z povr-
chového odtoku.

Na obecnom zastupiteľstve dňa 26.03.2025 
boli Uznesením č. 288/28/2025 schválené Zása-
dy hospodárenia s majetkom obce. K nim priná-
ležia aj prílohy, ktoré samostatne definujú ceny 
predaja resp. prenájmu nehnuteľného majetku 
obce, najmä pozemkov (Príloha č. 1) a stanovujú 
pravidlá pre zriadenie vecného bremena na ma-
jetku obce (Príloha č. 2). Ceny sú stanovené ako 
minimálne a budú súčasťou schválených Zásad 
hospodárenia s majetkom obce. Po rozprave po-
slanci na májovom zasadnutí schválili Prílohu č. 
1 a Prílohu č. 2 k Zásadám hospodárenia s majet-
kom obce prijaté Uznesením č. 288/28/2025 zo 
dňa 26.03.2025.

Farnosť Mojmírovce, za cenu 38,60 € /m2 (v sú-
lade so Znaleckým posudkom č. 56/2024 zo dňa 
14.07.2025), t. j. v celkovej kúpnej cene 3.435,40 
€ a poverili starostu obce uzatvorením Kúpnej 
zmluvy, ktorej predmetom je uvedený pozemok.

Poslanec Mgr. Juraj Švarc ako člen DHZO 
navrhol vymenovať nového veliteľa Dobrovoľ-
ného hasičského zboru obce Mojmírovce. Za 
vhodného kandidáta bol navrhnutý Peter Šoky, 
ktorý si dlhoročne spoľahlivo plní úlohy člena 
DHZO, prejavili sa u neho veliteľské a organi-
začné schopnosti, ktoré sa prejavili najmä pri od-
straňovaní kalamitnej situácie v obci po veternej 
smršti dňa 12.07.2024 a aj pri bežnom plnení ce-
loročných úloh DHZO v Mojmírovciach. S jeho 
nomináciou súhlasili aj ostatní členovia DHZO. 
Na základe uvedených skutočností a na základe 
§11. ods. 4 Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov a § 33 
ods. 4 Zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred 
požiarmi poslanci OZ schválili vymenovanie 
Petra Šokyho do funkcie veliteľa Dobrovoľného 
hasičského zboru obce Mojmírovce.

Starosta obce privítal na májovom zasadnutí 
OZ Mgr. Janu Tomasovszkú, MBA, ktorá je re-
gionálnou koordinátorkou aktivít vysporiadania 
v regióne, Odbor Národného projektu Uspo-
riadania právnych vzťahov k pozemkom, Úrad 
splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity 
z Regionálnej kancelárie, Štefánikova trieda 
69, 949 01 Nitra, aby informovala prítomných 
poslancov o národnom projekte Asistencia 
obciam s prítomnosťou marginalizovaných 
rómskych komunít pri usporiadaní právnych 
vzťahov k pozemkom pod osídleniami I. Hlav-
nou aktivitou projektu je podpora usporiadania 
vlastníckych vzťahov k pozemkom v obciach s 
prítomnosťou MRK v menej rozvinutom regióne 

a vo viac rozvinutom regióne. Pani Tomasovszká 
informovala prítomných poslancov, že v rámci 
obce Mojmírovce bola pre tento projekt ako 
vhodná lokalita vytypovaná ulica Na vŕšku. Cez 
legalizáciu stavieb je snahou obce zvýšiť pove-
domie občanov o vlastníctve k nehnuteľnému 
majetku, učiť ich zodpovednosti k starostlivosti 
o majetok, primäť vlastníkov k plneniu si svojich 
povinností voči úradom, a tak celkovo zlepšovať 
ich spoločenské, sociálne a majetkové postave-
nie. Koordinátorka na mape ukázala prítomným 
poslancom pozemok parcely č. 797/1, k. ú. Moj-
mírovce, ku ktorému bol vyhotovený GP pre päť 
domov/obydlí. GP vyčlenil presne pozemky pod 
obydliami, ktoré spĺňajú podmienky legalizácie 
stavieb v zmysle projektu. Všetci vytypovaní 
sú dlhodobo zamestnaní, nemajú exekúcie a 
vedú riadny život, preto sa javia pre projekt 
ako vhodní adepti. Následne obec zabezpečí 
zápis GP do katastra. Po zápise GP na katastri 
prebehne podpis nájomných zmlúv na pozemky 
s konkrétnymi osobami/rodinami. Zmluvy za-
bezpečí kancelária úradu splnomocnenca (štan-
dardizovanie zmlúv). Podmienkou zmluvných 
vzťahov je vklad nájomného práva do katastra 
nehnuteľností na päť rokov. Usporiadanie vlast-
níckych vzťahov sa realizuje postupom podľa 
§ 8g Zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových 
úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, 
pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a 
pozemkových spoločenstvách t. j. jednoduché 
pozemkové úpravy. Vkladom vlastníckeho prá-
va do katastra nehnuteľností alebo záznamom 
nájomnej zmluvy do katastra nehnuteľností je 
ukončený proces usporiadania právnych vzťahov 
k pozemkom pod osídlením. Obyvateľ obyd-
lia získava právny titul k pozemku, ako prvý 
krok k legalizácii obydlia. Podľa § 140d ods. 2 
stavebného zákona postupuje obec ako subjekt 
stavebného práva. Uvedené informácie poslanci 
zobrali na vedomie.

Obci Mojmírovce bol doručený v máji 2025 
návrh Nájomnej zmluvy od Poľnohospodárskeho 
družstva Ivanka pri Nitre, Novozámocká ul. 183/
408, 951 12 Ivanka pri Nitre, IČO: 00 198 331 
zastúpený Ing. Róbertom Meszárošom, predse-
dom predstavenstva a Ing. Filipom Sládečekom, 
podpredsedom predstavenstva. Predložený ná-
vrh nájomnej zmluvy obsahoval predmet nájmu: 
8 399 m2 (poľnohospodárska pôda), ktoré sa 
nachádzajú vo vlastníctve obce (zapísané na LV 
1652, k. ú. Mojmírovce) a PD Ivanka pri Nitre má 
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Nadácia SPP už dlhé roky podporuje 
projekty, ktoré zlepšujú život v komunitách 
po celom Slovensku. Zameriava sa na oblasť 
kultúry, vzdelávania, športu, komunitného 
rozvoja a ochrany životného prostredia.

Sme hrdí, že aj Futbalový klub Mojmírovce 
získal podporu z tejto nadácie. Vďaka finanč-
nému príspevku sa nám podarilo zakúpiť nové 
tréningové a zápasové pomôcky, ktoré pomáhajú 
zlepšovať kvalitu tréningového procesu, podpo-
rujú mládež a zvyšujú úroveň futbalu v našom 
klube. Nadácia SPP každoročne vyhlasuje gran-
tové výzvy, do ktorých sa môžu zapojiť obce, 
školy, občianske združenia aj športové kluby. 
Vďaka tejto pomoci vznikajú nové projekty, 

ožívajú tradície 
a podporujú sa 
aktívni ľudia a 
iniciatívy v ce-
lom regióne.

P r o s t r e d -
níctvom obec-
ného časopisu 
Mojm í r ovč a n 
vyjadrujeme poďakovanie Nadácii SPP za túto 
cennú podporu a veríme, že aj touto formou sa 
nám podarí prispieť k zlepšeniu podmienok pre 
kvalitnejší futbal v obci.

Nadácia SPP – partner dobrých vecí aj vo FK Mojmírovce

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Na 29. zasadnutí starosta obce oboznámil po-
slancov OZ s nevyčerpanou dotáciou z roku 2024 
z Environmentálneho fondu vo výške 8.185,43 €, 
ktoré obec Mojmírovce obdržala na základe 
vyseparovaného množstva odpadu za rok 2023. 
Vzhľadom k tomu, že obec Mojmírovce mala 
mieru vytriedenia za rok 2023 viac ako 60 %, 
bolo možné uvedenú dotáciu účelovo minúť pre 
potreby odpadového hospodárstva a životného 
prostredia. Preto starosta obce navrhol z týchto 
prostriedkov nákup priekopového mulčovacieho 
zariadenia za traktor Zetor, ktoré zabezpečí obci 
efektívnejšiu úpravu verejných priestranstiev, 
úsporu pracovnej sily a času. Obecné zastu-
piteľstvo schválilo použitie účelovej dotácie z 
Environmentálneho fondu za rok 2023 na kúpu 
priekopového mulčovacieho zariadenia za trak-
tor Zetor.

Na základe zmien vo financovaní materských 
škôl od 01.01. 2025 vedenie obce predložilo 
poslancom návrh na schválenie právnej subjek-
tivity pre Materskú školu Mojmírovce. Schvá-
lením tohto návrhu bude môcť vedenie obce 
v spolupráci s vedením MŠ začať konanie voči 
príslušným inštitúciám vedúcim k zabezpečeniu 
si právnej subjektivity. Právna subjektivita ma-
terskej školy znamená, že materská škola vystu-
puje ako samostatná právnická osoba, vlastným 
menom môže nadobúdať práva, prijímať rozhod-
nutia, uzatvárať zmluvy, mať vlastný rozpočet a 
zodpovedať za svoje záväzky. Toto postavenie so 
sebou prináša viaceré výhody. Obecné zastupi-
teľstvo po krátkej diskusii k uvedenému bodu na 
svojom májovom zasadnutí schválilo zriadenie 
právnej subjektivity pre Materskú školu, Školská 
ulica 897/8, 951 15 Mojmírovce s účinnosťou od 
01.01.2026. Zároveň určilo, že materská škola 
bude rozpočtovou organizáciou s právnou sub-
jektivitou, zapísanou v zriaďovacej listine a po-
verilo starostu obce zabezpečiť vypracovanie a 
vydanie novej zriaďovacej listiny v súlade s tým-
to uznesením a platnými právnymi predpismi.

Poslanec Ing. Michal Bohunčák na májovom 
zasadnutí informoval prítomných poslancov 
o iniciatíve, ktorá smeruje k vytvoreniu cyk-
lotrás v okolí obce Mojmírovce. Bola nadvia-
zaná spolupráca s Mgr. Petrom Sýkorom, ktorý 
dlhodobo zastrešuje iniciatívu pre vytváranie 
nových cyklotrás pre región Šaľa, Močenok a 
Nitra, a teda má bohaté teoretické a praktické 
skúsenosti. Ako jedna z alternatív sa javí využi-
tie starého železničného násypu po železnici do 

mesta Šurany. Zatiaľ by obec riešila okolie obce 
Mojmírovce a spojenie priľahlých obcí. Poslanci 
podporili túto myšlienku, zobrali na vedomie 
informáciu poslanca Ing. Michala Bohunčáka 
o možnosti vybudovať v budúcnosti cyklotrasu, 
ktorá by riešila okolie obce Mojmírovce a spoje-
nie priľahlých obcí, a zároveň poverilo starostu 
obce Mojmírovce a poslanca OZ Ing. Michala 
Bohunčáka s pokračovaním v rokovaní o mož-
nosti vybudovať cyklotrasu v obci Mojmírovce 
a blízkom regióne s možnosťou napojenia na 
okolité cyklotrasy. 

Starosta obce informoval prítomných poslan-
cov o pokračovaní v napĺňaní vízie zvyšovania 
úrovne kvality odpadového hospodárstva v obci 
Mojmírovce realizáciou úspešného projektu 
Rekonštrukcia a modernizácia zberného dvora 
v obci Mojmírovce. Tento projekt je rozdelený na 
tri časti: stavebná časť, dodávka kancelárskych 
a závesných kontajnerov a dodávka nápravovej 
váhy. Projekt je v štádiu zrealizovaných verej-
ných obstarávaní, a teda starosta obce informo-
val v rámci projektu o víťazných uchádzačoch 
v troch verejných obstarávaniach. Poslanci na 
júnovom zasadnutí OZ schválili uzatvorenie:

1. Zmluvy o dielo s názvom Rekonštrukcia zber-
ného dvora v obci Mojmírovce - stavebné práce 
s víťazným uchádzačom verejného obstarávania 
so spoločnosťou Jomakstav, s. r. o., Košická 5, 
949 01 Nitra, IČO: 35 934 344, zastúpená konate-
ľom Jozefom Kravárom s cenou diela 176 969,09 
€ s DPH, 
2. Zmluvy o dielo s názvom Obstaranie vybave-
nia pre projekt s názvom Rekonštrukcia a moder-
nizácia zberného dvora v obci Mojmírovce, Časť 
1 – dodávka kancelárskeho kontajneru, Časť 
3 – dodávka závesného kontajneru s víťazným 
uchádzačom verejného obstarávania so spoloč-
nosťou GROSSA NOVA s. r. o., Piaristická 2, 949 
01 Nitra, IČO: 36 024 210, zastúpená konateľom 
Ing. Jurajom Kočišom s cenou 28 044,- € s DPH,
3. Zmluvy o dielo s názvom Obstaranie vybave-
nia pre projekt s názvom Rekonštrukcia a mo-
dernizácia zberného dvora v obci Mojmírovce, 
Časť 2 – dodávka nápravovej váhy s víťazným 
uchádzačom verejného obstarávania so spoloč-
nosťou LIBRA spol. s. r. o., Pšeničná 8D, 821 
06 Bratislava, IČO: 17 329 469, zastúpená ko-
nateľom Marošom Tatranským s cenou 8.640,75 
€ s DPH.
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Mojmírovské
folklórne slávnosti 
Vážení čitatelia,

dostalo sa mi veľkej cti i osobnej vážnosti, 
ako jednému z organizátorov tohto poduja-
tia, napísať niekoľko slov k Mojmírovským 
folklórnym slávnostiam. Výnimočnosti tejto 
kultúrno-umeleckej udalosti celkom určite 
predznamenáva skutočnosť, že by mala byť 
a možno aj bude akousi overtúrou tradície 
pravidelných folklórnych slávností v Mojmí-
rovciach, aké poznáme z iných regiónov Slo-
venska. Pekné počasie v symbióze s krásnym 
umeleckým programom v nás poslednú májo-
vú sobotu zanechali hlboko vrytý impresívny 
zážitok.

Keď som začal uvažovať nad myšlienkami 
do tohto príspevku, netušil som, aká je hlboká 
symbolika podujatia i v samotnom mieste jeho 
konania. Vážení občania, sme predsa v  mojmí-
rovskom, alebo ak chcete po starom, v urmín-
skom chotári, na miestach, kde možno pred 80 
či 100 rokmi hrudy tejto zeme aspoň symbolicky 
prijímali neškolený a tvrdý hlas koscov a  žníc, 
pri zbere obilia alebo iných plodov zeme, s 
ďakovným či iným obsahom. Dnes si táto zem 
spolu s nami bude môcť znova vypočuť to, čo 
nezložil žiaden talent hudobného skladateľa, ale 
to, čo vzišlo priamo z nášho ľudu, z jeho duše, 
z hĺbky jeho srdca, z jeho pracovitých rúk, ale 
i z vďačnosti za túto schopnosť, či talent, ktorý 
sa pretavil do piesní, tanca, výšiviek, umeleckej 
keramiky, čaluníctva, ľudovej drevorezby, kro-
jov, zvyklostí, nárečia, hudby, prakticky do celej 
oblasti, respektíve spektra svojho života. Áno, 
hovoríme už o folklóre alebo o ľudovej kultúr-
no-umeleckej dovednosti, schopnosti či priamo 
nadania a talentu a to rovnako národa v celku 
Slovenska, či v jeho každom teritoriálnom čle-
není až do konkrétnej dediny či lazu, v Terchovej 
až po každý jeho dom či rodinu, pri jeho neopísa-
teľnej originalite alebo nenapodobiteľnosti.

Vážení čitatelia, nie je v mojej kompetent-
nosti, ani v odbornosti ďalej rozoberať folklór, či 
folkloristiku. Jedno však môžem a azda aj musím 
uviesť, že folklór je umenie, ktoré ako každé iné 
umenie so svojou pomocnou, zušľachťujúcou a 
psychologickou hodnotou patrí k tomu najlepšie-
mu z duchovnej a ľudskej oblasti.

Naša história nám preto veľmi imperatívne 
prikazuje hlbokú vďačnosť desiatkam generáci-
ám pred nami, ktoré svoj prirodzený talent ľu-
dovej tvorivosti nielen v sebe objavili a vyvíjali, 
ale aj vysoko pozdvihli, aby ju ďalšie generácie 
uvideli, či prebrali, uchovávali a rozvíjali. Zvlášť 
však osobitná vďaka patrí tým jednotlivcom a 
osobnostiam, ktoré túto činnosť povýšili až na 
vrchol svojho životného poslania. Mali sme ich 
a máme ich chvalabohu dosť a boli medzi nami 
aj na jednom z najkrajších podujatí v Mojmírov-
ciach. Oni sú tými nosnými piliermi povestného 
architrávu slovenského folklóru v bohatstve, 
ktorému sa nemôže porovnať azda žiadna iná 
krajina. Svojou prítomnosťou nás na tomto pod-
ujatí sprevádzali:
 

• DFS Cifrička a ŽSS Urmínčanka pod vedením 
Miloša Bobáňa,
• DFS Cendronček zo ZŠ Mojmírovce pod 
vedením Karin Benčíkovej, 
• Folklórne súbory zo Šardíc: CM Klebetnica, 
DFS Šardičánek, ZŠ TGM Šardice,
• DFS Borinka a FS Furmani, Nitra,
• ŽSS Čriepky z Ružomberku a Bobáňovci
z Terchovej,
• Spevácka skupina Škrupinka, Trenčín,
• FS Vršatec, Dubnica nad Váhom,
• Sokoly zo Všetko čo mám rád.

Toto bohatstvo by malo v nás posilniť národ-
nú hrdosť, sebavedomie a viesť i k prirodzenej 
sebaúcte, a preto ďakujeme božej prozreteľnosti 
za tento gén. Verím, že toto folklórne podujatie 
naplnilo každú bunku vášho srdca krásou hlasu, 
spevu, tanca a hudby, lebo krása rozhŕňa tônistú 
oponu sŕdc, za ktorou začína k lepšiemu zmenený 
okolitý svet. Je však potrebné, aby sme otvorili 
tejto kráse celé vnútro našej osobnosti a vnímali 
ju všetkými našimi zmyslami. Potom aj toto pod-
ujatie nebolo len akýmsi prchavým umeleckým 
zážitkom, ale podujatím predovšetkým s hlbokou 

vnútornou podstatou, ponúkajúcou pocit radosti 
zo života, ktorá dávala našim generáciám aspoň 
o niečo ľahšie prežiť. Aj v dnešnej dobe môže 
pomôcť ako spojovací článok ľudí rôzneho veku, 
profesie, konfesie, ale i rôzneho názorového i po-
litického spektra a to nielen nášmu národu.

Dovoľte mi, aby som týmto poďakoval ce-
lému nášmu organizačnému výboru OZ Felix 
villa, rodičom účinkujúcich detí za ich pomoc 
pri príprave tohto podujatia. Nesmierna vďaka 
patrí našej úžasnej moderátorke a osobe, ktorá 
mi osobne veľmi pomohla, Mg. Zuzke Arvay-
ovej, za jej osobné čaro a sprevádzanie celým 
programom. Rovnako veľké poďakovanie patrí 
zvukárom Jankovi Pastorovi a Stankovi Kureko-
vi, pretože ozvučiť každé hudobné teleso nebolo 
jednoduché a patrí im veľký obdiv, podobne ako 
aj všetkým sponzorom, osobne pánu Ing. Petrovi 
Schultzovi, predsedovi PD Mojmírovce, rodine 
MUDr. Dušana Ďurčanského a MUDr. Evy Ďur-
čanskej, členom PZ Mojmírovce, členom DHZ 
Mojmírovce. Poďakovanie patrí obci Mojmírov-
ce za podporu tohto podujatia. Záverom ďakujem 
všetkým vám občanom, ktorí ste podporili toto 
nesmierne krásne a umelecky hodnotné májové 
podujatie svojou účasťou, a zároveň pevne ve-
rím, že sa  stane tradíciou. 

Ďakujem za vašu pozornosť a ďakujem účin-
kujúcim za vydarený umelecký prejav a nám ob-
čanom za bohatý umelecký a duchovný zážitok.

MUDr. Dušan Ďurčanský
Ing. Rudolf Ďurčanský
Mgr. František Hruška
Členovia OZ Felix villa

Foto: Roman Krnáč
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Dňa 7. júna sa v príjemnej a srdečnej at-
mosfére konal Deň chleba, ktorý sa niesol v 
znamení tradícií, spolupatričnosti, rodinných 
hodnôt a nehmotného kultúrneho dedičstva. 
Podujatie bolo zároveň súčasťou Dňa rodiny, 
čo ešte viac zdôraznilo význam medziľud-
ských vzťahov, generácií a spoločného preží-
vania kultúrneho dedičstva.

Jedným z hlavných motívov podujatia bola 
tradícia pečenia chleba, ktorá na Slovensku 
zaberá výnimočné miesto. Návštevníci si mohli 
pozrieť ukážky ručného miesenia cesta, pečenia 

v tradičných kamenných peciach a ochutnať 
rôzne druhy chlebov – od klasického ražného až 
po kváskový chlieb s bylinkami a semienkami. 
Deti priložili ruky k dielu a vymlátené zrno za-
niesli do mlyna, aby ho vo forme múky priniesli 
a mohli z nej upiecť chlieb, čo bol pre mnohé z 
nich nezabudnuteľný zážitok.

Podujatie obohatila aj medzinárodná spo-
lupráca s partnermi z Českej republiky, ktorí 
predstavili svoju prípravu chleba, tradičné pe-
kárske techniky a prispeli k výmene skúseností 
medzi oboma národmi. Práve takáto cezhraničná 
výmena podporuje zachovávanie spoločného 
kultúrneho dedičstva a priateľských vzťahov.

Okrem chleba zohrávali významnú úlohu aj 
ďalšie tradičné remeslá, ktoré predstavili domáci 
remeselníci. Veľký záujem vzbudzovalo najmä 
rezbárstvo, kde si návštevníci mohli pozrieť prá-
cu s drevom a vznik krásnych drevených výrob-
kov priamo pred očami. Nechýbali ani výrobky 
z prírodnín, keramiky či maľba na plátno, čím 
sa zvýraznila rôznorodosť a krása tradičných 
slovenských remesiel.

Deň chleba a Deň rodiny vytvorili priestor 

pre stretnutia, zdieľanie a budovanie vzťahov 
medzi generáciami. Ľudová hudba Hruška z 
Hrušova so Ženskou speváckou skupinou pri-

niesli dary zeme, ktoré vdp. Mgr. Jozef Marko 
posvätil za prítomnosti gazdov v zastúpení 
starostu obce Mgr. Martina Palku a predsedu 
miestneho spolku záhradkárov Ing. Róberta 
Taškára. Regionálne jedlá, ako boli pazderňáky, 
zemiakové placky, pečené kysnuté koláče, ktoré 
pripravovali miestne organizácie záhradkárov a 
dôchodcov, ale aj z iných lokalít, ako boli Brhlov-
ské podlievané buchty, Pukanské párance, Hru-
šovský lepník a sprievodný kultúrny program, 
v ktorom vystúpila mužská spevácka skupina 
Mojmír z Mojmíroviec dotvorili výnimočný 
zážitok. Podujatie tak nebolo len o chlebe, ale 
najmä o tom, čo spája – rodina, tradícia a spolu-
práca. Tento nezabudnuteľný deň ukončili svojím 
vystúpením deti Materskej školy Mojmírovce, 
ktoré svojím pásmom básní, piesní a tancov 
predniesli, ako rodinu vnímajú oni a čo všetko 
pre nich rodina znamená.

Podujatie bolo realizované s finančnou pod-
porou Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Mgr. Anna Velebná
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Deň chleba - oslava tradície, rodiny a remesla
ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Mojmírovskí
záhradkári 
opäť v akcii

Krásne slnečné víkendové počasie je 
priam predurčené na organizovanie kultúr-
nych podujatí. Dňa 31. mája 2025 sa konali 
Mojmírovské folklórne slávnosti a o týždeň 
neskôr, opäť v sobotu 7. júna 2025 sa mohli 
nielen Mojmírovčania, ale aj návštevníci z 
okolia stretnúť na krásnom podujatí, ktoré 
bolo venované oslave chleba, rodiny a detí.

Na oboch podujatiach nechýbali a samo-
zrejme sa ho aktívne zúčastnili aj usilovné 
mojmírovské záhradkárky a záhradkári. S 
láskou napiekli vynikajúce miestne špeciality 
a chuťovky pre deti. Každý si prišiel na svoje a 
chuťové poháriky prítomných konzumentov boli 
určite uspokojené. Veď uznajte sami - ochutnať 
výborné domáce zemiakové pazderňáky, lan-
goše, cesnakové a syrové trojuholníky, chutný 
domáci podpecník, a zo sladkého pokušenia 
sme pripravili lahodné bratislavské makové a 
orechové rožky, moravské koláčiky, vynikajúci 
grófkin koláč či pre deti neodolateľné nugátové 
a lekvárové palacinky so šľahačkou.

Vďaka a uznanie patrí aj našim chlapcom 
– záhradkárom, ktorí mojmírovskú záhradkár-
sku komunitu reprezentovali v pečení chleba. 
Chlapci, obrovská vďaka, pochvala a gratulácia 
ku krásnemu 2. miestu.

Ďakujeme našim šikovným záhradkárkam a 
záhradkárom, ktorí sa aktívne podieľali a svojou 
prácou a šikovnosťou boli nápomocní na oboch 
akciách, nakoľko vždy obetujú hlavne svoj voľný 
čas. Samozrejme vďaka patrí aj všetkým, ktorí 
podporujú našu aktívnu záhradkársku organizá-
ciu. V neposlednom rade patrí vďaka aj nášmu 
vždy ochotnému a nápomocnému pánu starosto-
vi Mgr. Martinovi Palkovi. Obe vydarené akcie 
boli finančne podporené obcou Mojmírovce.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.

Mojmírovce hostili 
hasičskú súťaž

HASIČI Mojmírovce boli v sobotu 7. júna 
2025 hostiteľmi okresnej hasičskej súťaže 
organizovanej Územnou organizáciou Dobro-
voľnej požiarnej ochrany Slovenskej republi-
ky v Nitre (ÚzO DPO SR).

Hasičský šport tvorí stabilnú súčasť činnosti 
dobrovoľných hasičských zborov, je tak svojím 
spôsobom i  previerkou akcieschopnosti našich 
členov. 

Mojmírovce boli aj v minulosti miestom 
hasičského „zápolenia“, vzhľadom k vyhovujú-
cemu areálu a  organizačným možnostiam miest-
nych hasičov. Spolu s  Dobrovoľným hasičským 
zborom (DHZ) Cabaj – Čápor sme pripravili celé 
podujatie, upravili trať a  spoločne zabezpečovali 
organizáciu dňa či už ako traťoví komisári, alebo 
v zákulisí. Účastníkov pri úvodnom nástupe, kde 
nechýbala štátna hymna, hlásenie veliteľa a  or-
ganizačné pokyny, privítali funkcionári DPO SR 
– Branislav Bányi, Juraj Kunkela a Peter Vavro, 
rovnako tak starostovia hostiteľských obcí Mar-
tin Palka a  Pavol Lehoťák.

Ovál futbalového ihriska poslúžil štafetové-
mu behu na 4x100 metrov, po jeho ukončení sa 
súťažilo v tzv. požiarnom útoku, čiže v zostavení 
hasičskej techniky, v  doprave vody a  následnom 
útoku na terč. Víťazom je vždy družstvo, ktoré 
jednotlivé disciplíny zvládne v  najkratšom čase. 
Rýchlosť, rozvaha a  presnosť sú zručnosti, ktoré 
každý hasič potrebuje nielen pri súťažiach, ale 
najmä pri reálnych výjazdoch k nepredvídaným 
udalostiam. 

Súťažilo trinásť hasičských družstiev v mlá-
dežníckych i dospelých kategóriách. Postupujú-
cim víťazom gratulujeme a držíme palce v ďal-
ších kolách na krajskej a celoslovenskej úrovni.

Po ukončení sme sa rýchlo aj s technikou 
presúvali na “trojdeň” - Deň chleba, rodiny a 
detí, aby sme v priestore pred kultúrnym domom 
urobili radosť deťom a osviežili ich penovou 
párty.

Začiatok leta a prázdniny znamenajú pre 
nás chvíle s deťmi a mládežou pri ukážkach 
hasičskej techniky, samotného hasenia či tak 
obľúbených penových párty. Samozrejme sme v  
pohotovosti, sledujúc vývoj počasia a dbajúc na 
stav techniky, aby sme v prípade potreby mohli 
ihneď vyraziť.

HASIČI Mojmírovce - pripravení pomáhať.

Mgr. Juraj Švarc,
DHZO Mojmírovce

ZAZNAMENALI SME V OBCIZAZNAMENALI SME V OBCI
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Urmínske leto
 v pohári

Predposledný júnový piatok sa uskutoč-
nil druhý ročník podujatia Urmínske leto v 
pohári, prezentujúce vinárstvo PD Mojmí-
rovce ako súčasť Nitrianskej vinohradníckej 
oblasti, ktoré už v minulom roku zožalo 
veľký úspech. Nosnou myšlienkou tohtoroč-
ného podujatia bola ochutnávka kvalitných 
mojmírovských vín v pohodovej atmosfére 
sprevádzanej hudobným programom i podpo-
ra vínneho turizmu a vidieckeho cestovného 
ruchu v našom regióne.

Od popoludňajších hodín začali priestran-
stvo pred pivnicou zapĺňať prví návštevníci, na 
ktorých už čakali dobre zachladené osviežujúce 
mojmírovské vína najrôznorodejších nami pesto-
vaných odrôd a príjemné prostredie. Autenticitu 
a zážitok z akcie umocňovala možnosť zúčastniť 
sa prehliadky pivničných a výrobných priestorov 
PD Mojmírovce, doplnenej o odborný výklad 
vysvetľujúci celý proces výroby hroznového 
vína od lisovania muštu až po jeho fľaškovanie. 
Návštevníci si tak domov okrem dobrej nálady 
mohli odniesť aj nové vedomosti o našich vínach 
a ich produkcii.

Príjemné letné počasie bolo ako stvorené na 
strávenie pohodového popoludnia a večera pri 
pohári lahodného vínka pod mojmírovskými 
vinicami. Skvelú letnú atmosféru až do nesko-
rého večera dotvárala hudobná produkcia DJ 
FONOKRU a kapela Nová stopa. O úspechu ak-
cie svedčí aj počet návštevníkov, ktorý sa oproti 
minulému roku navýšil.

Sme presvedčení, že Urmínske leto v pohári 
bude v našej obci obľúbeným podujatím i naďa-
lej a už teraz sa tešíme na jeho budúci ročník.

Podujatie bolo realizované s finančnou podpo-
rou Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Ing. Tomáš Poledník
Foto: archív PD Mojmírovce

V sobotu 21. júna 2025 sa naša obec niesla 
nielen vôňou tradičných hodových špecialít, 
ale aj smiechom, hudbou a potleskom. Deti 
zo ŠKD sa zúčastnili hodových slávností, kde 
predviedli krásny program plný tanca, spevu 
a detskej radosti.

Program odštartovali staršie mažoretky, ktoré 
slávnostným pochodom privítali prichádzajúcich 

veteránov. Pomyselnú štafetu následne prevzali 
mladšie mažoretky, ktoré svoj svižný pochod 
predviedli už priamo na pódiu. Ďalšia časť 
programu patrila deťom zo Školského klubu detí. 
Všetky oddelenia spojili svoje hlasy pri piesni 
Super deti, ktorou okamžite navodili veselú a ra-
dostnú atmosféru. Postupne nasledovali vystúpe-
nia jednotlivých ročníkov. Prváčikovia si pripra-
vili veselý tanček, poriadnu šmolkovskú hodovú 
hostinu pripravili druháci, ktorí nás preniesli do 
sveta veselých Šmolkov s piesňou Krkovička. 
Tretiaci roztancovali javisko energickým moder-

ným tancom s názvom Jedineční. Záver vystúpe-
nia patril spoločnej piesni Slovensko moje, otčina 
moja. Celý program plynulo a s istotou sprevá-
dzali moderátorky Sofia Kvasňovská a Hanka 
Eliašová. Spoločné vystúpenie detí zo ŠKD sa 
stretlo s pozitívnym ohlasom a potleskom. Prí-
tomní ocenili najmä energiu a radosť, ktorú deti 
do svojich výkonov vložili.

Touto cestou srdečne ďakujeme pánu staros-
tovi Mgr. Martinovi Palkovi za sladkú odmenu 
pre deti, ktorou ich opäť potešil. Zároveň vy-
slovujeme úprimné poďakovanie Mgr. Zuzane 
Hradickej, ktorá zakúpila krásne kostýmy pre 
naše malé mažoretky. Vďaka jej štedrosti a ocho-
te mohli dievčatá zažiariť a predviesť sa v plnej 
paráde. Veľké poďakovanie patrí nielen všetkým 
účinkujúcim deťom, ale aj rodičom, ktorí nám ne-
zištne pomáhajú a ochotne nás podporujú.

Ďakujeme, že spoločne prinášame radosť!
Tím vychovávateliek ŠKD

ŠKD a mažoretky na hodových slávnostiach

�
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Návšteva obecných 
slávností vo
Wartberg an der Krems

Udialo sa tak na pozvanie starostu Franza 
Karlhubera pri príležitosti obecných slávností 
koncom júna. Cestovalo sa v zostave: starosta 
Mgr. Martin Palka, Imrich Kováč s manželkou a 
Tatiana Tóthová. Harmonogram oficiálnej cesty 
bol pestrý a priateľsky naladený. Pri príchode nás 
na spoločnom obede privítali starosta obce Franz 
Karlhuber, Peter Gregor, Siegfried Politsch, 
zástupca starostu Manfred Huemer spoločne s 
bývalým starostom Franzom Dopfom a manžel-
kou a neskôr aj bývalý zástupca starostu Dietmar 
Mayr. Rozhovory počas obeda sa niesli v duchu 
aktuálnych tém, ako sú prebiehajúce realizácie a 
nové projekty, letné aktivity a podujatia, ale aj 
širšie dianie v Rakúsku a Slovensku.

Pumptracková dráha

Obec túto dráhu otvorila v športovej zóne 
minulého roku pre mladých ľudí, praktickou 
výhodou je prístup pitnej vody, čo si športoví 
nadšenci pumptracku veľmi pochvaľujú. Súčas-
ťou novej zóny je aj priestor pre deti, dospelých 
a seniorov. Výsadba okrasných stromov a kríkov 
dotvára celistvosť priestoru pre aktívny oddych.

Obecné slávnosti vo Wartbergu

Podujatie obecných slávností prebiehalo na 
námestí a miestne spolky ponúkali verejnosti 
tradičné chutné jedlá a  pitie. Komerční predaj-
covia či jarmočníci absentovali, nakoľko majú 
možnosť predaja počas jarmočných dní a obec-
né slávnosti sú založené na vzájomnej podpore 
a konajú sa na komunitnej báze. V programe 
vystúpili postupne výcviková škola pre psov, 
deti zo základnej školy, ženská tanečná country 
skupina, dievčenská tanečná skupina a miestna 
hudobná skupina hrala až do neskorých nočných 
hodín.

Agenda Zukunft

Agenda budúcnosti (Agenda Zukunft) je 
spoločný projekt Horného Rakúska a zapoje-
ných obcí, ktorý sa postupne formuje už 25 

rokov. Wartberg an der Krems sa zapojil pred 
pár rokmi a finálny koncept bol odprezentovaný 
práve na prebiehajúcich obecných slávnostiach. 
O čo vlastne ide? Je to program pre budúcnosť 
a konanie pre hornorakúske obce a regióny s 
cieľom spoločne formovať budúcnosť. Slogan 
„mysli globálne, konaj lokálne“ je aktuálnejší 
ako kedykoľvek predtým. Obce a regióny sa 
tak stávajú kľúčovými hráčmi pri formovaní 
„dobrej“ budúcnosti. Sú to úrovne samosprávy, 
ktoré sú najbližšie k občanom a sú schopné 
premietnuť hlavné ciele a témy do konkrétnych 
životov ľudí. To si vyžaduje aktívnu účasť, spo-
ločný rozvoj budúcich perspektív a ich realizáciu 
prostredníctvom širokej škály projektov a opat-
rení. Inovatívne prístupy, metódy a organizačné 
formy otvárajú priestor pre experimentovanie a 
vytvárajú živnú pôdu pre nové nápady. Podporu-
jú iniciatívu, angažovanosť a vyjadrujú sebave-
domie prostredníctvom skúsenosti s možnosťou 
(spolu)tvoriť niečo. Finálny koncept obce, ktorý 
vytvárali jednotlivé tímy občanov, zahrňuje štyri 
kľúčové oblasti – sociálnu, vzdelávaciu, hospo-
dársku a životné prostredie, v ktorých sa bude 
aktívne pracovať spolu a v prospech všetkých 
občanov. Zodpovedným spoločným prístupom, 

sieťovaním a aktívnym konaním tak všetci vy-
tvárajú lepší dnešok a hlavne budúcnosť.

S veľmi dobrými pocitmi a motivovaní do 
ďalších spoločných aktivít v rámci rozvoja part-
nerských obcí sa nám odchádzalo domov. Našich 
rakúskych priateľov privítame už v septembri na 
našich slávnostiach Dni obce, Družstevný deň a 
Vinobranie.

Pri odchode sme obdarovali našich ra-
kúskych priateľov kvalitným mojmírovským 
vínom z  PD Mojmírovce. 

TT
Foto: tt, Peter Gregor, Franz Karlhuber

Majstrovstvá
sveta v agility

Naša talentovaná študentka Tereza Benčí-
ková sa v dňoch 14. – 18. mája 2025 zúčastnila 
v Holandsku Majstrovstiev sveta v agility. V 
silnej medzinárodnej konkurencii preukázala 
obrovské odhodlanie, výbornú prípravu a výni-
močné spojenie so svojím štvornohým parťákom 
Kikom. Napriek tomu, že ako junior súťažila 
medzi dospelými, sa umiestnila na krásnom 
šiestom mieste v kategórii, v ktorej štartovalo až 
95 súťažiacich zo 44 krajín celého sveta.

Terezka svojím výkonom nielenže presved-
čivo reprezentovala Slovenskú republiku, ale 
zároveň so cťou hájila aj meno našej obce, na 
čo môžeme byť všetci nesmierne hrdí. Cesta na 
majstrovstvá nebola jednoduchá, vyžadovala si 
množstvo tréningov, obetovaný čas i finančné 
prostriedky.

Aj preto by sme chceli zo srdca poďakovať 
obci Mojmírovce za finančnú podporu, vďaka 

ktorej mohla Terezka vycestovať na túto sve-
tovú súťaž. 

Terezke srdečne blahoželáme k výbornému 
výsledku a ďakujeme za skvelú reprezentáciu. 
Veríme, že o nej ešte veľa budeme počuť. Jej 
vášeň pre agility a vytrvalosť sú inšpiráciou pre 
nás všetkých.

Ing. Mgr. Karin Benčíková
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V dňoch 20. až 23. mája 2025 nasadlo do 
autobusu 45 záhradkárov aj nezáhradkárov s 
cieľom pozrieť si severovýchod Slovenska.

Prvá zastávka bola 
pri kráterovom traver-
tínovom jazierku vo 
Vyšných Ružbachoch. 
Naše kroky smerovali 
do Starej Ľubovne, kde 
sme navštívili majes-
tátny hrad a pod ním 
krásny skanzen. Potom 
sme sa ubytovali v 
Starej Ľubovni v hoteli 
Família, kde nám veľmi 

dobre navarili a patrične nás zasýtili. Na druhý 
deň sme navštívili Hervartov, kde sa nachádza 
drevený rímskokatolícky kostolík z 15. storočia, 
ktorý je veľmi zachovalý a zapísaný v UNESCO. 
Potom nás autobus viezol do nádherného mesta 
Bardejov, ktoré je známe svojím obdĺžnikovým 
námestím, obstavaným starobylými meštiansky-
mi domami so štítovými priečeliami. Uprostred 
námestia stojí budova bývalej radnice z roku 
1505. Najvýznamnejšou pamiatkou námestia je 
rímskokatolícka Bazilika minor sv. Egídia z 15. 

storočia. Je to veľkolepá gotická bazilika s troma 
loďami. V interiéri nás zaujal súbor jedenástich 
neskoro gotických krídlových oltárov, ktoré sú 
považované za vrcholné rezbárske práce. Mesto 
má okolo najzachovalejší stredoveký obranný 
systém v podobe kamenných hradieb, z ktorých 
sa zachovali tri brány a desať bášt.

Z krásneho mesta sme mierili na Duklu k 
pamätníku Čs. armádneho zboru s vojnovým 

cintorínom. K pamätníku sme pristúpili s veľkou 
vážnosťou a úctou, a na počesť našich padlých 
hrdinov sme zapálili kahanec. Odtiaľ naše 
kroky smerovali na vyhliadkovú vežu, kde sme 
mali podrobný výklad o prebiehajúcich bojoch, 
ktoré sa tam odohrali 25. až 27. októbra 1944. S 
veľkými až srdcervúcimi zážitkami sme si ešte 
odchádzali pozrieť Údolie smrti s rozmiestnenou 
vojenskou technikou, kde si prišli na svoje hlav-
ne muži, ktorí si podrobne prezreli tanky, a tiež 
vyšli na ďalšiu vyhliadkovú vežu.

Uchodení a unavení sme sa vrátili na ďalšiu 
výbornú večeru, aby sme ráno oddýchnutí mohli 
pokračovať do Nového Targu v Poľsku a trochu 
nakúpiť a pokochať sa novou tržnicou.

S veľkým očakávaním sme prišli na plte, na 
ktorých sme sa plavili z Červeného Kláštora do 
Lesnice. Splavovanie trvalo 1 hodinu a 40 minút. 
V krásnom slnečnom počasí bol neuveriteľný 
zážitok pozorovať nádhernú prírodu s výkladom 
našich pltníkov. S ich humornými príhodami nám 
splavovanie neskutočne ubehlo a pri pristátí nás 
čakalo prekvapenie, kde každý z nás dostal fo-
tografiu z plte na pamiatku. Z pltí sme ešte mali 
prehliadku Kartuziánskeho kláštora Červený 
Kláštor, kde sme sa veľmi podrobne oboznámili 
so životom mníchov v tomto kláštore, kde boli 
veľmi zvláštne pravidlá, kde sa mnísi navzájom 
vôbec nemohli napr. rozprávať.

A už sme ráno nasadli do autobusu, aby sme 
začali posledný štvrtý deň nášho putovania po 
severovýchode Slovenska. Navštívili sme dedin-
ku Hniezdne, kde sme mali prehliadku Nestville 
parku, v ktorej sa vyrába prvá slovenská whisky. 
Prešli sme výrobou a na konci prehliadky sme sa 
v luxusných priestoroch zúčastnili krásne pripra-

venej ochutnávky. Whisky veľmi chutili a každý 
si nejakú fľaštičku kúpil a odniesol domov. V 
areáli sa tiež vyrába aj ich pivo a čokoláda, ktorá 
sídlila v taškách nakúpená domov.

Z Hniezdneho sme išli priamo do Levoče, 
do stredovekého kráľovského mesta. Historické 
centrum tu obopínajú stredoveké hradby, ktoré 
sa zachovali takmer vcelku s dĺžkou viac ako 
2 km, kde s pôvodných pätnástich bášt a veží 
zostalo iba šesť. Dominantou centra mesta je 
Kostol. sv. Jakuba, ktorý je druhým najväčším 
chrámom na Slovensku. Je v ňom európska rarita 
štrnástich renesančných oltárov. Ani najväčšie 
svetové galérie nevlastnia také množstvo gotic-
kých oltárov ako Levoča a Bardejov. V roku 2015 
Kostol sv. Jakuba vyhlásili za Baziliku minor. 
Najvýznamnejším prvkom je najvyšší drevený 
oltár sveta, s výškou až 18,62 m, ktorý je dielom 
slávneho rezbára Majstra Pavla z Levoče, ktorý 
v Levoči žil a mal tam aj svoju dielňu. Vidieť 
tú nádheru a toľko prekrásnych oltárov aj po 
bokoch je zážitkom na celý život.

Významnou stavbou v centre je budova 
radnice spojená s renesančnou vežou. Ďalej sme 
si pozreli Klietku hanby, v ktorej na 24 hodín 
zatvárali ľahších hriešnikov a hriešničky na 
výstrahu. Ďalšou krásnou stavbou na námestí je 
evanjelický kostol s obrovskou kopulou.

Nad Levočou sa vypína Mariánska hora, jed-
na z najstarších a najvýznamnejších pútnických 
miest na Slovensku. Cestou domov, už za mier-
neho dažďa, sme sa zastavili na Kozom vŕšku 
v reštaurácii Rooza, kde sme sa dobre najedli, 
nakúpili domov výborné pekárske výrobky, a 
tiež syry a korbáčiky.S veľmi dobrou náladou, 
úžasnými zážitkami a spomienkami na celý ži-
vot sme sa vo večerných hodinách vrátili domov.

Ďakujeme nášmu partnerovi COOP Jednota 
Nitra, DV Mojmírovce za sponzorský príspevok 
na dopravu na uvedený zájazd.

Eva Petrovičová
Foto: Ing. Róbert Taškár

Mojmírovskí záhradkári navštívili
severovýchod Slovenska

ZAZNAMENALI SME ZAZNAMENALI SME
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Cedronská olympiáda 
spája najmenších 
športovcov 

Dňa 12. júna 2025 sa konal výnimočný špor-
tový deň, Cedronská olympiáda – olympiáda 
medzi okolitými škôlkami, na ktorej si deti z 
materských škôl zmerali sily a športové zruč-
nosti. Tento rok nám bolo cťou privítať na fut-
balovom ihrisku Mojmírovce našich kamarátov 
z MŠ Svätoplukovo a MŠ Cabaj. Po slávnostnom 
otvorení, privítaní súťažných družstiev a  roz-
cvičke nasledovalo dlho očakávané súťaženie. 
Desať detí z každej materskej školy súťažilo v 
štyroch športových disciplínach – štafetový beh, 
prekážkový beh, hod loptičkou do diaľky a skok 
z miesta do diaľky.

Atmosféra bolo výborná – deti povzbudzova-
li svoje tímy, pani učiteľky vytvárali priateľské 
prostredie plné motivácie, podpory a dobrej nála-
dy. Deti do svojich výkonov dali všetky svoje sily 
a nikto neodišiel naprázdno. Každý malý špor-
tovec si odniesol medailu, diplom, vecné ceny 
a v neposlednom rade dobrú náladu a úsmev 
na perách. Niektoré z detí získali aj ocenenie 
vo svojej vekovej kategórii. Okrem medaily a  
diplomu deti obdržali aj pohár. Zlatú medailu s  
putovným pohárom si tento rok odniesli športov-
ci z MŠ Svätoplukovo, striebornú medailu získa-
li domáci športovci z MŠ Mojmírovce a bronz 
športovci z MŠ Cabaj. Všetkým ďakujeme za 
účasť a víťazom blahoželáme. Ďakujeme i tým, 
ktorí sa podieľali na priebehu a príprave podu-
jatia. Cedronská olympiáda opäť dokázala, že 
šport dokáže spájať, motivovať a predovšetkým 
prinášať radosť aj tým najmenším.

Mária Krivušová
Foto: Ľubica Kozmová

Olympiáda chrobáčikov
Dňa 25. júna 2025 sa v našej materskej škole 

uskutočnila veľká Olympiáda chrobáčikov, ktorá 
priniesla kopec radosti, smiechu a pohybu. Sl-
nečné počasie nám prialo a poobedný program 
bol starostlivo pripravený pre deti aj ich rodičov.

Deti si zmerali sily v rôznych športových 
disciplínach, ktoré preverili ich obratnosť, rých-
losť i tímového ducha. Olympiáda odštartovala 
slalomovým behom, kde deti s nadšením preko-
návali rôzne prekážky a ukázali svoju šikovnosť. 
Nasledoval prekážkový beh, ktorý bol výzvou 
pre každého malého športovca – deti podliezali, 
preskakovali a balansovali, čo im s úsmevom na 
tvári išlo výborne.

Rodičia sa s deťmi zapojili do veselej dis-
ciplíny skákanie vo vreci, ktorá vyvolala salvy 
smiechu a povzbudzovania. Jednou z najobľúbe-
nejších súťaží bola „stonožka“, kde rodičia muse-
li spolupracovať v tíme, aby sa ako jeden celok 
pohybovali vpred – ukážkový príklad tímovej 
spolupráce.

Veľkú radosť priniesol aj bublinkový 
workshop, kde si deti vytvárali obrovské bubliny, 
ktoré sa vznášali po celom dvore. Nezabudnu-
teľným zážitkom bolo aj vozenie na voze, ktorý 
ťahal koník Miroslava Lidaja – mnohé deti sa tak 
prvýkrát stretli s jazdou na konskom povoze.

Na záver sme si všetci pochutili na opekaní 
špekačiek, ktoré umocnilo príjemnú atmosféru 
celého dňa. Olympiáda sa niesla v duchu fair-
-play, radosti a spoločného zážitku, na ktorý 
budeme všetci ešte dlho spomínať.

Mgr. Anna Velebná
Foto: Mgr. Juraj Švarc

Návšteva detí v zariadení 
Cedron Senior s jarným 
programom

Dňa 21. mája 2025 sme s prváčikmi navštívi-
li zariadenie sociálnych služieb Cedron Senior 
Mojmírovce, aby sme jeho obyvateľov 
potešili svojou prítomnosťou a milým 
jarným programom plným radosti, piesní 
a úsmevov.

Deti si pod vedením svojich vycho-
vávateliek pripravili krátke vystúpenie, 
v ktorom nechýbali jarné básničky, veselé 
piesne, tanček a aj vlastnoručne vyrobené 
pozdravy a kvietky pre seniorov. Naši naj-
menší účinkujúci rozžiarili tváre klientov 
a vytvorili krásnu atmosféru plnú vzá-
jomného porozumenia a láskavosti.

Na záver príjemného popoludnia sa nám 
vydarili aj spoločné interakcie so seniormi. Pri-
pravili sme si pre starkých tvorivú aktivitu Ma-
ľujeme jar, počas ktorej sme spolu vyfarbovali 
a kreslili jarné motívy. Ďalšou milou činnosťou 
bolo dosádzanie kvietkov do záhončekov. Deti s 
malou pomocou zvládli zasadiť do pripravených 
črepníkov aj pestrofarebné letničky, ktoré budú 
našim starkým pripomínať príjemný deň až do 
neskorej jesene. 

Ďakujeme vedeniu a personálu zariadenia za 
milé prijatie a tešíme sa na ďalšie stretnutie!

Katarína Bašková

Láska kvitne 
v každom veku

S radosťou sme sa zapojili do krásnej inicia-
tívy Láska kvitne v každom veku, ktorá si kladie 
za cieľ priniesť radosť, láskavosť a úsmev na 
tváre našich seniorov.

V duchu tejto myšlienky sme obdarovali 
spolu 119 seniorov – 22 zo zariadenia sociál-
nych služieb Cedron Senior Mojmírovce a 97 v 
Penzióne Orlík. Pre každého z nich sme s láskou 
pripravili ručne vyrábané pozdravy. Do tvorby 
sa zapojili naše deti, ktoré s nadšením kreslili a 
písali priania plné farieb, lásky a povzbudivých 
slov. Reakcie obdarovaných seniorov boli pre nás 
tou najkrajšou odmenou. Veríme, že aj takéto 
drobnosti dokážu priniesť svetlo do každoden-
ného života a pripomenúť, že láska, pozornosť a 
záujem nemajú vekové hranice.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na tejto iniciatí-
ve podieľali. Spoločne sme ukázali, že aj malým 
gestom sa dá rozdávať veľká radosť.

Mgr. Andrea Špitálska

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Zlatý krok k motivácii
Dňa 21. mája sme mali v našej škole výni-

močného hosťa – navštívil nás olympijský víťaz 
v chôdzi Matej Tóth. Jeho prítomnosť rozžiarila 
deň nielen športovým nadšencom, ale aj všetkým 
žiakom a učiteľom, ktorí sa zúčastnili besedy s 
týmto výnimočným slovenským športovcom.

Matej Tóth, ktorý získal zlatú medailu na 
olympijských hrách v Riu de Janeiro v roku 2016 
v disciplíne 50 km chôdze, porozprával žiakom o 
svojej športovej kariére, o náročnej príprave, ale 
aj o prekážkach, ktoré musel počas svojej cesty 
prekonať. Všetkých prítomných zaujal nielen 
svojím pokojným vystupovaním, ale aj skrom-
nosťou a odhodlaním, ktoré z neho vyžarovali. 
Počas stretnutia odpovedal na množstvo zveda-
vých otázok. Žiakov zaujímalo napríklad ako vy-
zerá jeho bežný tréningový deň, ako zvláda tlak 
veľkých súťaží, čo ho motivovalo pokračovať aj 
v ťažších chvíľach.

Matej vyzdvihol význam vytrvalosti, dis-
ciplíny a tímovej podpory, pričom zdôraznil, že 
dôležité je nevzdať sa, ani keď sa cieľ zdá byť v 
nedohľadne. Po besede nasledovala autogramiá-
da a spoločné fotografovanie, ktoré sa nieslo v 
priateľskej a radostnej atmosfére. Mnohí žiaci si 
odniesli nielen podpis, ale aj cennú inšpiráciu do 
vlastného života – či už športového, alebo osob-
ného. Sme veľmi vďační, že si Matej Tóth našiel 
čas a zavítal práve k nám. Veríme, že jeho náv-
števa zanechala v našich srdciach silný dojem a 
podnieti mnohých z nás k aktívnemu životnému 
štýlu a vytrvalosti v dosahovaní svojich cieľov.

Mgr. Zuzana Illéšová

Športové stretnutie
v Šardiciach

Dňa 30. mája 2025 sa naša škola zúčastnila 
športového stretnutia s družobnou školou T. G. 
Masaryka Šardice o putovný pohár česko – slo-
venských športových hier.

Tento pohár sa nám nepodarilo získať, preto 
sme odhodlaní budúci školský rok zabojovať a 
ponechať si putovný pohár u nás na Slovensku, 
nakoľko sa športová súťaž bude konať u nás v ZŠ 
Mojmírovce.

Všetkým zúčastneným žiakom patrí poďako-
vanie za vzornú reprezentáciu a učiteľom telesnej 
a športovej výchovy za prípravu na toto športové 
podujatie.

PaedDr. Ondrej Mlynek

Guláš Majster 2025 
spojený s oslavou
Dňa otcov

V slnečný sobotný deň 14. júna 2025 sa v 
priestoroch Základnej školy Mojmírovce usku-
točnil tretí ročník súťaže vo varení gulášu Guláš 
Majster 2025.

Súťaže sa zúčastnilo jedenásť družstiev. Po-
čas dňa mali veľkí i malí účastníci možnosť za-
pojiť sa do úsmevných sprievodných súťažných 
disciplín. V každej z nich boli traja najúspešnejší 
ocenení pamätnými medailami. Popoludnie nám 
milými vystúpeniami spríjemnili deti z ŠKD pod 
vedením svojich vychovávateliek. Školský guláš, 
sladké a slané špeciality našich pani kuchárok 
chutili výborne a len sa po nich zaprášilo. V 
podvečer porota pristúpila k hodnoteniu vzoriek 
rozvoniavajúcich gulášov. Traja najlepší boli od-
menení zaujímavými cenami a všetci účastníci 
si ako poďakovanie odniesli drevené lopáriky. 
Víťazom srdečne blahoželáme a všetkým zúčast-
neným i touto cestou vyslovujeme veľké poďa-
kovanie za ich chuť a ochotu podporiť našu školu 
i v takýchto aktivitách. Úprimné poďakovanie 
patrí sponzorom, ktorí nám aj tento rok prispeli 
do tomboly hodnotnými cenami. Už teraz sa te-
šíme na stretnutie opäť o rok.

Vedenie ZŠ Mojmírovce

Záverečné skúšky
v OUI Mojmírovce

Záver školského roka je aj časom skúšok pre 
žiakov končiacich ročníkov. V Odbornom učilišti 
internátnom v Mojmírovciach sa v dňoch 12., 13. 
a 16. júna 2025 konali záverečné skúšky.

Skúšky boli zložené z dvoch častí – praktic-
kej a teoretickej. Na praktických skúškach žiaci 
preukázali svoje pracovné zručnosti vo svojich 
učebných odboroch: poľnohospodárska výroba 
– záhradníctvo – kvetinár, zeleninár, sadovník, 
obchodná prevádzka – práca pri príprave jedál, 
obchodná prevádzka – príprava, skladovanie a 
predaj tovaru, cukrárska výroba, opatrovateľská 
starostlivosť v zariadeniach sociálnej starostli-
vosti.

Predsedníčkou skúšobnej komisie bola pani 
riaditeľka zo Spojenej školy Šahy PaedDr. Agnes 
Schnierer, PhD. Záverečné skúšky sa realizovali 
v zmysle súčasnej právnej legislatívy. Ako dôkaz 
pracovnej spôsobilosti získali absolventi uvede-
ných učebných odborov výučné listy a vysvedče-
nia o záverečnej skúške.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Janka Adámeková, Bc. Viera Szabová
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ZUŠ Mojmírovce na 
medzinárodnej súťaži

Májový deň v malebnej Kremnici sa pre 
našich talentovaných žiakov zo Základnej ume-
leckej školy Mojmírovce niesol v znamení hudby 
a nových skúseností. Členovia skupiny SLIDE zo 
ZUŠ Mojmírovce sa dňa 15. mája 2025 zúčastnili 
19. ročníka celoslovenskej súťažnej prehliadky 
Kremnické laso 2025, prestížneho podujatia pre 
detské a mládežnícke hudobné skupiny a spevá-
kov sólistov, interpretujúcich moderné hudobné 
žánre. Výnimočnosť tohto ročníka podčiarkla aj 
medzinárodná účasť, keď sa medzi súťažiacimi 
objavili aj talentované kapely z Českej republiky 
a Poľska, čím podujatie získalo ešte širší rozmer.

Už samotné prihlásenie sa a príprava na 
súťaž si vyžadovali veľkú dávku odhodlania. 

Naši žiaci svedomito pracovali pod vedením svo-
jich pedagógov, aby čo najlepšie interpretovali 
vybrané skladby. Ich vystúpenie bolo pre nich 
nielen príležitosťou otestovať si svoje hudobné 
zručnosti v medzinárodnej konkurencii, ale aj 
zažiť jedinečnú atmosféru súťaženia a inšpirovať 
sa výkonom talentovaných mladých hudobníkov 
zo Slovenska i zahraničia.

Účasť na Kremnickom lase im zároveň po-
skytla vzácnu možnosť vystúpiť na profesionál-
nom pódiu a získať tak dôležitú pódiovú prax. 
Stretnutie s rovesníkmi, ktorí zdieľajú rovnakú 
vášeň pre hudbu, bolo pre nich nepochybne obo-
hacujúce a mohlo viesť k novým priateľstvám a 
kontaktom, presahujúcim hranice našej krajiny.

Veríme, že aj keď tentokrát neboli ocenení 
prvým miestom, žiaci si z  Kremnice odniesli 
cenné skúsenosti, motiváciu do ďalšej práce a 
predovšetkým radosť z hudby a medzinárod-

nej výmeny. Sme na nich nesmierne hrdí za 
ich snahu, odvahu a skvelú reprezentáciu ZUŠ 
Mojmírovce na takto významnom podujatí. 
Táto skúsenosť ich určite posunie vpred na ich 
hudobnej ceste a my sa už teraz tešíme na ich 
ďalšie úspechy!

Bc. Ladislav Kozma
Foto: Ján Pastor

Rockové tóny a šikovné 
ruky žiakov ZUŠ 
Mojmírovce

V sobotu 17. mája 2025 sa v Dome Mati-
ce slovenskej v Nitre uskutočnil koncert pop 
- rockových kapiel Slide a Legato, zložených 
zo študentov Základnej umeleckej školy (ZUŠ) 
Mojmírovce. Toto podujatie bolo súčasťou osláv 
20. výročia Cirkevného centra voľného času, 
ktoré netradičným spôsobom pozvalo verejnosť 
na spríjemnenie sobotného podvečera.

Talentovaní žiaci ZUŠ Mojmírovce predvied-
li svoje hudobné schopnosti a potešili prítomných 
energickým prevedením známych slovenských aj 
zahraničných pop - rockových skladieb. Ich vy-
stúpenie bolo dôkazom usilovnej práce a vášne 
pre hudbu, čím prispeli k príjemnej atmosfére 
celého večera. Koncert bol zároveň skvelou prí-
ležitosťou pre mladých hudobníkov prezentovať 
svoj talent širšiemu publiku.

Bc. Ladislav Kozma
Foto: Mgr. Miroslav Šebők

ZO ŽIVOTA ŠKÔL RECEPTY Z URMÍNA

Postup:
V hrnci necháme zovrieť vodu 

a zatiaľ si očistíme všetku zeleninu 
okrem cukety, šampiňónov, cvikly a 
špenátu. Nakrájame na drobné kocky 
a oblanšírujeme vo vriacej neosolenej 
vode. Prelejeme studenou vodou, aby 
nestratila farbu. Vrch šampiňónov 
narežeme na mriežky a opekáme na 
suchej panvici. Stonky šampiňónov 
nakrájame na malé kocky a orestu-
jeme na oleji. Na grile ugrilujeme 
cherry paradajky a cuketu nakrájame 
na malé kocky. Cviklu uvaríme v 
osolenej vode, ošúpeme, opečieme na 
suchej panvici a podávame ako oblohu 
k rizotu.

V  hrnci na horúcom oleji opečie-
me ryžu, osolíme a zalejeme vriacou 
vodou. Po uvarení odstavíme. Do 
väčšieho hrnca dáme olej, na ktorom 
osmažíme cibuľu a pridáme oblan-
šírovanú zeleninu, nakrájanú cuke-
tu, opečené šampiňónové nožičky, 
špenát, koriander, petržlenovú vňať. 

Dochutíme soľou a bielym korením. 
Podlejeme trochou vývaru z blanšíro-
vanej zeleniny a pridáme trochu masla 
na zjemnenie. Všetko spolu premieša-
me a odstavíme.

Mäso umyjeme, osušíme a poso-
líme. Necháme chvíľu postáť. Odstáte 
stehná obalíme v múke, vajíčkach s 
mliekom a nakoniec v zmesi panko 
strúhanky, ktorú si pripravíme zmie-
šaním karí korenia, kurkumy, korenia 
na kura, soli, oregana, mletej papriky, 
bieleho a čierneho sezamu a vysušenej 
veky. Takto obalené stehná vypražíme 
v oleji z oboch strán dozlatista.

Servírujeme s opečeným šampiňó-
nom, cviklou a tymianom. Ozdobíme 
kvetom pažítky, petržlenovou vňaťou 
a  nastrúhaným parmezánom. 

Dobrú chuť  a príjemné letné dni 
praje Mária Černeková!

Spracovala Mgr. Anna Velebná
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Milí čitatelia, 
v letnom období si pre vás Mária Černeková pripravila recept Zeleninové 
rizoto s  parmezánom a  vyprážaným kuracím stehnom v  panko strúhan-
ke s  bylinkami. Zelenina a  bylinky sa v  tomto období rozmáhajú asi v  
každej záhrade, tak nech tento recept obohatí váš letný jedálniček.

Zeleninové	rizoto	s	parmezánom	a	
vyprážaným	kuracím	stehnom	v	panko	

strúhanke	s	bylinkamiPotrebujeme
(2 porcie): 
koreňovú 
zeleninu – mrkvu 
a petržlen
cibuľu
kaleráb
batat
125 g 
šampiňónov
menšiu cuketu 
červenú 
reďkovku 
baby špenát
hrášok
petržlenovú vňať
8 cherry 
paradajok 
cviklu
soľ
maslo
olej
biele korenie
250 g ryže
koriander 

Ďalej 
potrebujeme: 
2 kuracie stehná 
s kožou
soľ
2 vajcia 
trochu mlieka
hladkú múku na 
obaľovanie
olej na 
vyprážanie

Na ozdobenie:
100 g 
parmezánu, 
kvet pažítky a 
petržlenovú vňať 



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


